
การวเคราะหฃอมูล

ในการว ิจ ัยเร ื่องการศ ึกษาค ่าน ิยมทางเพศและพฤต ิกรรมเส ี่ยงทางเพศของน ักศ ึกษาใน 
มหาวิทยาลัยของรัฐ มีวัตถุประสงค์เพื่อศึกษาค่านิยมทางเพศ พฤติกรรมเสี่ยงทางเพศ และการเปรียบ 
เท ียบค่าน ิยมทางเพศระหว่างนักศึกษาชายกับนักศึกษาหญ ิง และมหาวิทยาล ัยในกรุงเทพมหานครก ับ 
มหาวิทยาลัยในภูมิภาค กล ุ่มต ัวอย่างท ี่ใช ้ในการวิจ ัยครังน ีเป ็นน ักศ ึกษาระด ับชันป ีท ี่ 4 คณะครุศาสตร์ 
หรือศึกษาศาสตร์ในมหาวิทยาลัยของรัฐ ท ั้งหมด 11 แห ่งท ั่วประเทศ จำนวน 500 คน เคร ื่องม ือท ี่ใช ้ใน 
การว ิจ ัย เป ็นแบบสอบถาม โดยผ ู้ว ิจ ัย เก ็บข ้อม ูลเองสำหร ับมหาว ิทยาล ัยในกร ุงเทพมหานคร ส ่วน 
มหาวิทยาลัยในภ ูม ิภาคเก็บข้อม ูลโดยส่งทางไปรษณีย ์ ได ้ร ับแบบสอบถามคืนมา 478 ฉบับ ผู้วิจัยนำ 
ข ้อม ูลท ี่ได ้ร ับไปว ิเคราะห ์โดยใช ้โปรแกรมสำเร ็จร ุป  (เอส พี เอส เอส) SPSS for Windows version 8.0 
แล้วนำเสนอผลการวิจ ัยออกเป ็น 2 ตอน ตามลำดับดังนี

ตอนที่ 1 ข ้อม ูลท ั่วไปของลักษณะประชากร เศรษฐกิจ สังคม ค่านิยมทางเพศ และ
พฤติกรรมเส ี่ยงทางเพศก ับค ่าใช ้จ ่ายรายเด ือนท ี่ได ้ร ับ โดยใช้ตารางแจกแจงความถี่ ค่าเฉลี่ยเบี่ยงเบน 
มาตรฐาน

ตอนท ี่ 2 การเปร ียบ เท ียบค ่าน ิยมทางเพศระหว ่างน ักศ ึกษาชายก ับน ักศ ึกษาหญ ิง 
และมหาวิทยาลัยในกรุงเทพมหานครกับมหาวิทยาลัยในภูม ิภาค โดยใช้ว ิธ ีว ิเคราะห์โดยหาค่าท ี (T-test) 

ตอนที่ 3 ข ้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมเสี่ยงทางเพศ และพฤต ิกรรมการม ีเพศส ัมพ ันธ ์ โดย 
ใช้ตารางแจกแจงความถี่ ค่าเฉลี่ยเบี่ยงเบนมาตรฐาน



ตอนที 1 ข ้อม ูลห ัวไปของล ักษณ ะประชากร เศรษฐก ิจ ส ังคม ค ่าน ิยมทางเพ ศ

ตารางที่ 1 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาในกรุงเทพมหานครและส่วนภูมิภาค

จำนวนนักศึกษาท้ังหมด นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง
มหาวิทยาลัย (ท = 478) (ท = 164) (ท = 314)

จำนวน ร้อยละ บาน,วน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

กรุงเทพมหานคร 187 39.12 64 39.02 124 39.49

ภูมิภาค 291 60.87 100 60.97 190 60.50

จากตารางที่ 1 แสดงให้เห็นว่า จำนวนนักศึกษาระดับชั่นปีที่ 4 ของคณะครุศาสตร์หรือ 
ศึกษาศาสตร์ในมหาวิทยาลัยของรัฐในกรุงเทพมหานคร มีจำนวนทังหมด 187 คน คิดเป็นร้อยละ 39.12 
โดยเป็นเพศชาย 64 คน คิดเป็นร้อยละ 39.02 และเพศหญิง 124 คน คิดเป็นร้อยละ 39.49 และนักศึกษาใน 
มหาวิทยาล ัยส ่วนภ ูม ิภาคม ีจำนวนท ั้งหมด 291 คน ค ิดเป ็นร้อยละ 60.37 เป็นเพศชาย 100 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 60.97 เป็นเพศหญิง 190คน คิดเป็นร้อยละ 60.50
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ตารางที่ 2 จำนวน ร้อยละของนักศึกษาและค่าใช้จ่ายประจำเดือนที่ได้รับและชนิดของที่พ ักอาศัย

ข้อมูล
จำนวนนักศึกษาท้ังหมด 

(ท = 478)
นักศึกษาชาย 
(ท = 164)

นักศึกษาหญิง 
(ท = 314)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ค่าใช้จ่ายประจำเดือนท่ีได้รับ
น้อยกว่าหรือเท่ากับ 2,000 37 7.7 18 11.0 19 6.1
2,001 -3,000 144 30.1 45 27.4 99 31.5
3,001 -4,000 163 34.1 56 34.1 107 34.1
4,001 -5,000 89 18.6 31 18.9 58 18.5
มากกว่าหรือเท่ากับ 5,000 49 9.4 14 8.5 31 9.9

ท่ีพักอาศัยในปจจุบัน
พักกับบิดามารดา 94 19.7 31 18.9 63 20.1
เช่าบ้านอยู่กับเพ่ือน 61 12.8 29 17.7 32 10.2
พักท่ีหอพักแยกชาย - หญิง 39 8.2 24 14.6 15 4.8
พักท่ีหอพักรวมชาย - หญิง 206 43.1 49 29.9 157 50.0
อ่ืนๆ(อยู่วัด, อาศัยเพ่ือน) 78 16.3 31 18.9 47 15.0

จากตารางที่ 2 แสดงให้เห็นว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนมากได้รับค่าใช้จ่ายประจำเดือนเป็นจำนวน 
เงิน 3,001-4,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 34.1 โดยที่เพศชายและเพศหญิงได้รับค่าใช้จ่ายเท่ากับคือร้อยละ 34.1 
รองลงมาค ือน ักศ ึกษาท ี่ได ้ร ับค ่าใช ้จ ่ายประจำเด ือนเป ็นจำนวนเงิน 2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ
30.1 เป็นเพศชาย ร้อยละ 27.4 และเพศหญิง ร้อยละ 31.5 และนักศึกษาที่ได้รับค่าใช้จ่ายประจำเดือนเป็น 
จำนวนเงิน 4,001-5,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 18.6 โดยพบว่า เป็นเพศชาย ร้อยละ 18.9 และเพศหญิง ร้อยละ
18.5

ที่พักอาศัยในป็จจุบัน พบว่า นักศึกษาส่วนใหญ่พักที่หอพักรวมชาย-หญิง คิดเป็นร้อยละ 43.1 
โดยเป ็นเพศชาย ร้อยละ 29.1 และเพศหญิง ร้อยละ 50.0 รองลงมาคือ พ ักอยู่ก ับบิดามารดา ร้อยละ
19.7 เป ็นเพศชาย ร้อยละ 18.9 และเพศหญิง ร้อยละ 20.1 และพ ักอย ู่ในท ี่อ ื่นๆ (อยู่วัด หรืออาศัย 
บ้านเพื่อน) คิดเป็นร้อยละ 16.3 ซึ่งพบว่าเป็นเพศชายร้อยละ 18.9และเพศหญิงร้อยละ 15.0



ตารางที่ 3 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาจำแนกตามค่านิยมทางเพส

ค่านิยม ระดับคะแนน จำนวน (คน) รอยละ

เชิงลบ 25-86 44 9.2

เชิงบวก 86.01-125 434 90.8

จากตารางที่ 3 พบว่า ผลการตอบแบบวัดค ่าน ิยมเก ี่ยวก ับพฤต ิกรรมเส ี่ยงทางเพศ กลุ่ม 

ตัวอย่างมีค่านิยมในเชิงบวกทังหมด 434 คน คิดเป็นร้อยละ 90.8 ที่เหลือมีค่านิยมต่อพฤติกรรมเสี่ยงทางเพศ 

เชิงลบ 44 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2

2  \  c\ a Q  $  6 ^ 1
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ตารางที่ 4 ค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับทิศทางของค่านิยม จำแนกเป็นรายข้อ

นักศึกษาท้ังหมด ทศทาง
ค่านิยมทางเพศ (ท=478)

ค่านิยม
X SD

1. ผู้ชายต้องการคู่สมรสท่ีเป็นสาวพรหมจรรย่ ( + )) . 3.79 1.11 บวก
2. หญิงชายไม่ควรมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงาน ( + ) 3.64 1.18 บวก
3. การมีเพศสัมพันธ์ถือเป็นการแสดงออกทางความรักท่ีมีต่อกัน (-) 2.99 1.16 ลบ
4. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานเป็นพฤติกรรมของคนรุ่นใหม่ 

ซึ่งยอมรับกันได้
(- ) 3.11 1.10 ลบ

5. การมีเพศสัมพันธ์กับเพ่ือนต่างเพศหลายคน เป็นการแข่งขัน 
เพ่ือแสดงความสามารถในด้านเพศ

(-) 4.04 1.12 บวก

6. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานของหญิงไม่เป็นท่ียอมรับของ 
สังคมไทย

(+) 3.69 1.04 บวก

7. การเสียตัวของหญิงถือเป็นเร่ืองเสียหาย ( + ) 3.60 1.20 บวก
8. การข้ึนครูคร้ังแรกกับหญิงบริการถือเป็นเร่ืองปกติของชายไทย (-) 3.46 1.26 ลบ
9. การมีคู่รักหลายคนในเวลาเดียวกันทำให้มีโอกาสเลือกคู่ครอง

บ) 1เดด
(-) 3.39 1.30 ลบ

10. การมีเพศสัมพันธ์กับคู่รักทำให้ลดอัตราเส่ียงจากโรคเอดส์ (-) 2.6! 1.12 ลบ
11. การรักษาความบริสุทธิของหญิงเป็นส่ิงสำคัญ ( + ) 4.19 0.90 บวก
12. การสำเร็จความใคร่ด้วยตนเองเป็นการระบายความเครียดท่ี 

ปลอดภัย
( + ) 3.64 0.99 บวก

13. หญิงหเอชายท่ีมีคู่รักหลายคนในเวลาเดียวกันเป็นส่ิงท่ีน่าภูมิใจ (-) 3.90 1.03 บวก
14. การถูกเน้ือต้องตัวกันคู่รักเป็นส่ิงท่ีทำได้ ( - ) 2.46 0.99 ลบ
15. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานแสดงถึงความจริงใจท่ีมีต่อกัน (-) 3.66 1.08 บวก
16. หญิงหรือชายท่ีเปล่ียนคู่นอนหลายคนถือว่าเป็นผู้ท่ีเก่งและมี 

ความสามารถ
(-) 4.36 0.99 บวก

17. การใช้ถุงยางอนามัยขณะมีเพศสัมพันธ์ทำให้ความรู้สึก 
ลดลง

(-) 2.99 .80 ลบ

18. การใช้ถุงยางอนามัยเพ่ือเป็นการคุมกำเนิดอย่างเดียวเท่าน้ัน (-) 3.61 .99 บวก
19. ควรใช้ถุงยางอนามัยเฉพาะหญิง/ชายบริการทางเพศเท่าน้ัน (-) 4.00 .98 บวก
20. การด่ืมสุราหรือเคร่ืองด่ืมท่ีผสมแอลกอฮอล์ทำให้เกิดความ 

ต้องการทางเพศ
(-) 3.02 .98 ลบ

21. การด่ืมสุราหรือเคร่ืองด่ืมท่ีผสมแอลกอฮอล์ ทำให้รู้สึกด่ืนเต้น 
ขณะมีเพศสัมพันธ์

(- ) 3.02 .92 ลบ
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ต า ร า ง ท ี่ 4  (ต ่อ )

ค่านิยมทางเพค
นักศึกษาพังหมด 

(ท=478) ทิศทาง 
ค่านิยม

X SD

22. ความไม่ตังใจและขาดการป้องกันในการมีเพศสัมพันธ์เป็น 
สาเหตุของการต้ังครรภ์ท่ีไม่พร้อมและต้องการทำแท้ง

( + ) 3.97 1.07 บวก

23. นักเรียน/นักศึกษาท่ีทำแท้งเน่ืองจากกลัวผู้ปกครองจะทราบ 
เร่ืองการตังครรภ์หรืออับอายผู้อ่ืน

( + ) 3.80 1.14 บวก

24. หญิงสาวท่ีตังครรภ์เน่ืองจากถูกข่มขืน ควรทำแท้งไต้หากหญิง 
ผู้น้ันยินยอม

( + ) 4.20 .94 บวก

25. การมีเพศสัมพันธ์กับเพ่ือนนักศึกษาด้วยกันปลอดภัยจากการ 
ติดเอดส์หรือโรคติดต่อทางเพศสัมพันธ์

( -) 3.96 1.02 บวก

รวม 3.52 .45 บวก

จากตารางที่ 4 แสดงให้เห็นว่า น ักศึกษาส่วนใหญ่มีค ่านิยมในเชิงบวกโดยเฉลี่ยของระดับ 

ค่านิยมเท่ากับ 3.52 เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อความที่นักศึกษาอยู่ในเชิงลบมีเพียง 9 ข้อ ด ังน ี้ 

1) การมีเพศสัมพันธ์ถ ือเป็นการแสดงออกทางความรักที่ม ีต ่อกัน 2) การมีเพศสัมพันธ์ก ่อนแต่งงานเป็น 

พฤติกรรมของคนรุ่นใหม ่ซ ึ่งยอมรับก ันได ้ 3) การขึ้นครูครั้งแรกกับหญิงบริการถือเป ็นเรื่องปกติของชาย 

ไทย 4) การมีคู่รักหลายคนในเวลาเดียวกันทำให้มีโอกาสเลือกคู่ครองได้ดี 5) การมีเพศสัมพันธ์กับคู่รักทำ 

ให้ลดอัตราเสี่ยงจากโรคเอดส์ 6) การถูกเนื้อต ้องตัวกับคู่ร ักเป ็นสิ่งท ี่ทำได้ 7) การใช้ถุงยางอนามัยขณะมี 

เพศสัมพันธ์ทำให้ความรู้ส ึกลดลง 8) การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ ทำให้เกิดความต้องการ 

ทางเพศ 9) การดื่มสุราหรือเครื่องด ื่มท ี่ผสมแอลกอฮอล์ทำให้ร ู้ส ึกต ื่นเต ้นขณะมีเพสสัมพันธ์
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ตอนท่ี 2 การเปรียบเทียบค่านิยมทางเพศ

ตารางที่ 5 การเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานค่านิยมทางเพศระหว่างนักศึกษาชาย 
และหญิง จำแนกเป็นรายข้อ

ค่านิยมทางเพศ
นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง t -  test
X SD X SD

1. ผู้ชายต้องการคู่สมรสที่เป็นสาวพรหมจรรย์ (+) 4.07 1.00 3.65 1.14 4.154*

2. หญิงชายไม่ควรมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงาน (+) 3.20 1.25 3.88 1.07 -5.864*

3. การมีเพศสัมพันธ์ถือเป็นเรื่องธรรมดาที่เป็นการ 
แสดงออกถึงความรักที่มีต่อกัน

(-) 2.59 1.10 3.20 1.14 -5.633*

4. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานเป็นพฤติกรรมของ 
คนรุ่นใหม่ซึ่งยอมรับกันได้

(-) 2.81 1.09 3.27 1.08 -4.403*

5. การมีเพศสัมพันธ์กับเพ่ือนต่างเพศหลายคน เป็น 
การแข่งขันเพื่อแสดงความสามารถในด้านเพศ

(-) 3.61 1.16 4.27 1.02 -6.127*

6. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานของหญิงไม่เป็นที่ 
ยอมรับของสังคมไทย

(+) 3.60 1.09 3.73 1.02 -1.283

7. การเสียตัวของหญิงถือเป็นเรื่องเสียหาย (+) 3.43 1.22 3.69 1.18 -2.246*

8. การขึ้นครูครั้งแรกกับหญิงบริการถือเป็นเรื่องปกติ 
ของชายไทย

(-) 3.38 1.21 3.50 1.28 -1.006

9. การมีคู่รักหลายคนในเวลาเคียวกันทำให้มีโอกาส 
เลือกคู่ครองได้ดี

(-) 3.07 1.33 3.56 1.25 -4.038*

10. การมีเพศสัมพันธ์กับคู่รักทำให้ลดอัตราเส่ียงจาก 
โรคเอดส์

(-) 2.24 1.04 2.81 1.12 -5.392*

11. การรักษาความบริสุทธิของหญิงเป็นสิ่งสำคัญ (+) 4.08 0.91 4.25 0.89 -1.963
12. การสำเร็จความใคร่ด้วยตนเองเป็นการระบาย 

ความเครียดท่ีปลอดภัย
(+) 3.95 0.95 3.47 0.98 5.147*

13. หญิงหรือชายท่ีมีคู่รักหลายคนในเวลาเดียวกันเป็น 
สิ่งที่น่าภูมิใจ

(-) 3.62 1.09 4.04 0.98 -4.111*

14. การถูกเนื้อต้องตัวกับคู่รักเป็นสิ่งที่ทำได้
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงาน แสดงถึงความจริง

ใจที่มีต่อกัน

(-) 2.26 0.90 2.57 1.02 -3.433*
15. (-) 3.20 1.05 3.90 1.01 -7.177*

16. หญิงหรือชายที่เปลี่ยนคู่นอนหลายคนถือว่าเป็นผู้ที่ 
เก่งและมีความสามารถ

(-) 4.00 1.18 4.55 0.81 -5.310*

17. การใช้ถุงยางอนามัยขณะมีเพศสัมพันธ์ทำให้ความ (-) 2.80 0.93 3.08 0.70 -3.312*

รูส ิกลดลง
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ต า ร า ง ท ี่ 5 (ต ่อ )

ค ่ า น ิ ยม ทา งเ พค นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง t -  test
X ร อ X ร อ

18. การใช้ถุงยางอนามัยเพ่ือเป็นการคุมกำเนิดอย่าง (-) 3.47 1.09 3.69 0.93 -2.184*

'ดียวเท่าน้ัน

19. ควรใช้ถุงยางอนามัยเฉพาะหญิง/ชายบริการทาง (-) 3.82 1.07 4.09 0.92 -2.734*

เพศเท่านัน

20. การดื๋มิสุริาหิรือิ!สิรื่อิงิดื่มิที่ผิศิมิแอิลิ?าอิฮิอิล๋ึ (-) 2.78 1.09 3.14 0.90 -3.670*
ทำให้เกิดความต้องการทางเพศ

21. การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ ทำให  ้
รู้สึกตื่นเต้นขณะมีเพศสัมพันธ์

(-) 2.80 1.01 3.13 0.84 -3.559*

22. ความไม่ตั้งใจและขาดการปองกันในการมีเพศ (+) 3.95 1.02 3.98 1.09 -0.348
สัมพันธ์เป็นสาเหตุชองการตังครรภ์ที่ไม่พร้อม

และต้องการทำแท้ง

23. นักเรียน/นักศึกษาที่ทำแท้งเนื่องจากผู้ปกครองจะ (+) 3.96 1.06 3.72 1.17 2.143*

24.

ทราบเรื่องการตั้งครรภ์หรืออับอายผู้อื่น

หญิงสาวที่ตังครรภ์เนื่องจากถูกข่มขืน ควรทำแท้ง (+) 4.30 0.85 4.21 0.98 0.945
ไต้หากหญิงผู้นันยินยอม

25. การมีเพศสัมพันธ์กับเพื่อนนักศึกษาด้วยกัน 
ปลอดภัยจากการติดเอดส์หรือโรคติดต่อทาง

(-) 3.60 1.00 4.14 0.96 -5.540*

เพศสัมพันธ์

p < .0 5  (,05t 00 = ±  1.96)

ตารางท่ี 5 เม่ือเปรียบเทียบความแตกต่างของค่านิยมทางเพศระหว่างนักศึกษาเพศชายและ 
เพศหญิง พบว่า มีความแตกต่างอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท่ีระดับ .05 เป็นส่วนใหญ่ ยกเว้นค่านิยมทาง 
เพศในข้อท่ี 6, 8, 11, 22 และข้อ 24 พบว่าไม่มีความแตกต่าง คือ การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานของ 
หญิงไทยไม่เป็นท่ียอมรับของสังคมไทย การรักษาความบริสุทธิของหญิงไทยเป็นส่ิงสำคัญ ความไม่ดัง 
ใจแ ล ะ ขาดการป็องกันในการมีเพศสัมพันธ์เป็นสาเหตุของการต้ังครรภ์ท่ีไม'พร้อม และต้องการทำแท้ง 
หญิงสาวท่ีตังครรภ์เน่ืองจากถูกข่มขืนควรทำแท้งไต้หากหญิงผู้น้ันยินยอม
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ตารางท่ี 6 การเปรียบเทียบค่านิยมทางเพศระหว่างนักศึกษาของมหาวิทยาลัยในกรุงเทพมหานครกับใน 
ส่วนภูมิภาค

ค่านิยมทางเพศ
ม. ใน

ท = 
X

กทม. 
186 

รอ

ม. ในภูมิภาค
ท = 186

X รอ
t - test

1. ผู้ชายต้องการคู่สมรสที่เป็นสาวพรหมจรรย์ ( + ) 3.72 1.16 3.84 1.07 -1.107
2. หญิงชายไม่ควรมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงาน ( + ) 3.74 1.15 3.59 1.19 1.365
3. การมีเพศสัมพันธ์ถือเป็นเรื่องธรรมดาที่เป็นการ 

แสดงออกถึงความรักที่มีต่อกัน
( - ) 3.02 1.16 2.97 1.17 .510

4. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานเป็นพฤติกรรมของ 
คนรุ่นใหม่ซึ่งยอมรับกันได้

( - ) 3.22 1.07 3.04 1.13 1.701

5. การมีเพศสัมพันธ์กับเพื่อนต่างเพศหลายคน เป็น 
การแข่งขันเพื่อแสดงความสามารถในด้านเพศ

( - ) 4.10 1.08 4.00 1.14 .944

6. การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานของหญิงไม่เป็นที่ 
ยอมรับของสังคมไทย

( + ) 3.74 0.98 3.66 1.08 .827

7. การเสียตัวของหญิงถือเป็นเรื่องเสียหาย ( + ) 3.63 1.18 3.58 1.21 .464
8. การขึ้นครูครั้งแรกกับหญิงบริการถือเป็นเรื่องปกติ 

ของชายไทย
( - ) 3.48 1.24 3.45 1.27 .282

9. การมีคู่รักหลายคนในเวลาเดียวกันทำให้มีโอกาส 
เลือกคู่ครองไต้ดี

( - ) 3.33 1.33 3.43 1.28 - .807

10. การมีเพศสัมพันธ์กับคู่รักทำให้ลดอัตราเสี่ยงจาก 
โรคเอดส์

( - ) 2.55 1.14 2.65 1.12 - .886

11. การรักษาความบริสุทธิของหญิงเป็นสิ่งสำกัญ ( + ) 4.25 0.91 4,15 0.89 1.213
12. การสำเร็จความใคร่ด้วยตนเองเป็นการระบาย 

ความเครียดท่ีปลอดภัย
( + ) 3.61 1.05 3.65 0.96 - .499

13. หญิงหรือชายที่มีคู่รักหลายคนในเวลาเดียวกันเป็น 
สิ่งที่น่าภูมิใจ

( - ) 3.92 0.97 3.88 1.08 .413

14. การถูกเนื้อต้องตัวกับคู่รักเป็นสิ่งที่ทำได้

การมีเพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงาน แสดงถึงความจริง

ใจที่มีต่อกัน

( - ) 2.38 0.90 2.51 1.04 -1.533
15. ( - ) 3.78 1.08 3.58 1.07 2.020*

16. หญิงหรือชายที่เปลี่ยนคู่นอนหลายคนถือว่าเป็นผู้ที่ 
เก่งและมีความสามารถ

<■) 4.46 0.91 4.29 1.04 1.864

17. การใช้ถุงบางอนามัยขณะมีเพศสัมพันธ์ทำให้ความ 
ร,สึกลดลง

( - ) 3.10 0.78 2.91 0.81 2.444*
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ต า ร า ง ท ี่ 6 (ต ่อ )

ม. ใน กทม. ม. ในภูมิภาค
ค่านิยมทางเพศ ท = 186 ท= 186 t - test

X SD X SD

18. การใช้ถุงยางอนามัยเพ่ือเป็นการคุมกำเนิดอย่าง (-) 3.77 Ü.98 3.51 0.99 2.754*
เดียวเท่านัน

19. ควรใช้ถุงยางอนามัยเฉพาะหญิงบริการทางเพศม (-) 4.19 0.90 3.88 1.01 3.487*
เท่าน้ัน

20. การดมสุราหรือเคร่ืองดมท่ีผสมแอลกอฮอล์ (-) 2.97 0.91 3.05 1.03 -.907
ทำให้เกิดความต้องการทางเพศ

21. การดมสุราหรือเคร่ืองดมท่ีผสมแอลกอฮอล์ (-) 3.08 0.78 2.98 1.00 1.199
ทำให้รู้สึกต่ืนเต้นขณะมีเพศสัมพันธ์

22. ความไม่ต้ังใจและขาดการป้องกันในการมีเพศ ( + ) 3.99 1.04 3.95 1.08 .425
สัมพันธ์เป็นสาเหตุของการตั้งครรภ์ท่ีไม่พร้อม
และต้องการทำแท้ง

23. นักเรียน/นักศึกษาท่ีทำแท้งเน่ืองจากผู้ปกครองจะ ( + ) 3.91 1.06 3.74 1.19 1.614
ทราบเร่ืองการต้ังครรภ์หรืออ,บอายผู้อ่ืน

24. หญิงสาวท่ีต้ังครรภ์เน่ืองจากถูกข่มขืนควรทำแท้ง ( + ) 4.24 0.94 4.25 0.94 -.114
ไต้หากหญิงผู้น้ันยินยอม

25. การมีเพศสัมพันธ์กับเพ่ือนนักศึกษาด้วยกัน (-) 4.04 1.03 3.90 1.02 1.391
ปลอดภัยจากการติดเอดส์หรือโรคติดต่อทาง 
เพศสัมพันธ์

P <.05 (.O5too = ±1.96)

จากตารางท่ี 6 แสดงให้เห็นว่าการเปรียบเทียบค่านิยมทางเพศ ระหว่างนักศึกษาของ
มหาวิทยาลัยในกรุงเทพมหานคร (จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย เกษตรศาสตร์ ศรีนครินทรวิโรฒ และ 
ศิลปากร) กับมหาวิทยาลัยในส่วนภูมิภาค (ขอนแก่น เชียงใหม่ บูรพา นเรศวร สงขลานครินทร์ 
มหาสารคาม และทักษิณ) พบว่า มีความแตกต่างอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท่ีระดับ .05 ในเรื่องการมีเพศ 
สัมพันธ์ค่อนแต่งงาน แสดงถึงความจริงใจที่มีต่อกัน การใช้ถุงยางอนามัยขณะมีเพศสัมพันธ์ทำให้
ความรู้สึกลดลง การใช้ถุงยางอนามัยเพ่ือเป็นการคุมกำเนิดอย่างเดียวเท'านัน และควรใช้ถุงยางอนามัย 
เฉพาะหญิงบริการทางเพศเท่าน้ัน ในส่วนเรื่องอื่นๆ ไม่พบว่ามีความแตกต่าง
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ตอน ท ี่ 3 พ ฤ ต ิก ร ร ม เส ี่ย งท าง เพศ
ตารางท่ี 7 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาเพศชายจำแนกตามพฤติกรรมเส่ียงทางเพศ

นักศึกษาชาย (ท = 164)
พฤติกรรมเส่ียงทางเพศ เคย ไม่เคย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
การแต่งกายล่อแหลม 37 22.6 120 73.2
การเท่ียวสถานเริงรมย์ 140 85.4 24 14.6
การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ 137 83.5 27 16.5
การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ 135 82.3 29 17.7

จากตารางท่ี 7 แสดงให้เห็นว่า นักศึกษาชายเคยเท่ียวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 85.4 เคยด่ืมสุรา 
หรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ ร้อยละ 83.5 เคยใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ ร้อยละ 82.3 เคยแต่ง 
กายล่อแหลม ร้อยละ 22.6

ตารางท่ี 8 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาเพศหญิงจำแนกตามพฤติกรรมเส่ียงทางเพศ

นักศึกษาหญิง (ท =314)
พฤติกรรมเส่ียงทางเพศ เคย ไม,เคย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
การแต่งกายล่อแหลม 99 31.5 215 68.5
การเท่ียวสถานเริงรมย์ 235 74.8 79 25.2
การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ 219 69.7 93 29.6
การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ 118 37.6 196 62.4

จากตารางท ี่ 8 แส ด งให ้เห ็น ว ่า  น ักศ ึกษาหญ ิงเคยเท ี่ยวสถานเร ิงรมย ์ ร ้อยละ 74.8 เคยด ื่มส ุรา
ห ร ือ เค ร ื่อ งด ื่ม ท ี่ผ ส ม แอ ล ก อ ฮ อ ล ์ ร ้อยละ 69.7 เคยใช ้ส ื่อกระต ุ้นความ ร ู้ส ึกทางเพ ศ  ร ้อยละ 37.6 เคยแต่ง
กายล ่อแหลม ร ้อยละ 31.5
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ตารางท่ี 9 จำนวนและร้อยละของนักศึกษา จำแนกตามพฤติกรรมเส่ียงทางเพศ

นักศึกษาท้ังหมด (ท =478)
พฤติกรรมเส่ียงทางเพศ เคย ไม่เคย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
การแต่งกายล่อแหลม 136 28.5 70.1
การเท่ียวสถานเริงรมย์ 375 78.5 103 21.5
การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ 356 74.5 120 25.1
การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ 253 52.9 225 47.1

จากตารางท่ี 9 แสดงให้เห็นว่า นักศึกษาเคยเท่ียวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 78.5 เคยด่ืมสุราหรือ 
เครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ ร้อยละ 74.5 เคยใช้สื่อกระตุ้นดวามรู้สึกทางเพศ ร้อยละ 52.9 เคยแต่งกาย 
ล่อแหลม ร้อยละ 28.5
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ตารางท่ี 10 จำนวนและร้อยละของนักศึกษา จำแนกตามพฤติกรรมเส่ียงทางเพศ กับค่าใช้จ่ายท่ีได้รับ 
(ต่อเดือน)

ค่าใช้จ่ายท่ีได้รับ 
^ \ ^ 1(ต่อเดือน)

กล่มนักศึกษาท่ีได้รับค่าใช้จ่าย (ต่อเดือน)
< 2,000 2,001--3,000 3,001--4,000 4,001--5,000 > 5,000

พฤติกรรมเส่ียงทางเพศ
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การแต่งกายล่อแหลม
นักศึกษาชาย 2 5.4 13 35.1 11 29.7 7 18.9 4 10.8
นักศึกษาหญิง 5 5.1 24 24.2 39 39.4 19 19.2 12 12.1

การเท่ียวสถานเริงรมย์
นักศึกษาชาย 8 5.7 40 28.6 51 36.4 28 20.0 13 9.3
นักศึกษาหญิง 14 6.0 70 29.8 82 34.9 43 18.3 26 11.1

การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ 
ผสมแอลกอฮอล์

นักศึกษาชาย 9 6.6 35 25.5 53 38.7 26 19.0 14 10.2
นักศึกษาหญิง 11 5.0 67 30.6 80 36.5 38 17.4 23 10.5

การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึก
ทางเพศ

นักศึกษาชาย 11 8.1 35 25.9 51 37.8 24 17.8 14 10.4
นักศึกษาหญิง 6 5.1 34 28.8 43 36.4 20 16.9 15 12.7

จากตารางท่ี 10 แสดงให้เห็นว่า กลุ่มตัวอย่างนักศึกษาท่ีได้รับค่าใช้จ่ายประจำเดือนน้อย 
กว่าหรือเท่ากับ 2,000 บาท พบว่า นักศึกษาชายมีการแต่งกายล่อแหลม ร้อยละ 5.4 นักศึกษาหญิงมีการแต่ง 
กายล่อแหลม ร้อยละ 5.1 นักศึกษาชายมีการเท่ียวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 5.7 นักศึกษาหญิงมีการเท่ียวสถาน 
เริงรมย์ ร้อยละ 6.0 มีการด่ืมสุราหรือเครื่องด่ืมท่ีผสมแอลกอฮอล์นักศึกษาชาย ร้อยละ 6.6 และ 
นักศึกษาหญิงร้อยละ5.0 นักศึกษาชายมีการใช้ส่ือกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ ร้อยละ8.1 นักศึกษาหญิง 
ร้อยละ 5.1

ค่าใช้จ่ายท่ีได้รับประจำเดือนตังแต่ 2,001-3,000 บาท พบว่า นักศึกษาชายมีการแต่งกายล่อ 
แหลม ร้อยละ 35.1 นักศึกษาหญิงร้อยละ 24.2 นักศึกษาหญิงมีการเท่ียวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 29.8 และ 
นักศึกษาชาย ร้อยละ 28.6 นักศึกษาหญิงมีการใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ ร้อยละ 28.8 และ
นักศึกษาชาย ร้อยละ 25.9 และนักศึกษาหญิงมีการดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์นักศึกษา 
ชาย คือ ร้อยละ 30.6 และนักศึกษาชาย ร้อยละ 25.5
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นักศึกษาชาย ร้อยละ 25.9 และนักศึกษาหญิงมีการดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์นักศึกษา 
ชายคือร้อยละ 30.6 และนักศึกษาชายร้อยละ 25.5

ค่าใช้จ่ายท่ีได้รับประจำเดือนต้ังแต่ 3,001-4,000 บาท พบว่า นักศึกษาหญิงมีการแต่งกาย 
ล่อแหลม ร้อยละ 39.4 และนักศึกชาย ร้อยละ 29.7 การเท่ียวสถานเริงรมย์ พบว่า นักศึกษาชายมีการ 
เที่ยวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 36.4 และนักศึกษาหญิง ร้อยละ 34.9 การดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสม 
แอลกอฮอล์ พบว่า นักศึกษาชายมีการดื่มสุราหรือเครื่องด่ืมท่ีผสมแอลกอฮอล์ ร้อยละ 38.7 และ 
นักศึกษาหญิง ร้อยละ 36.5 การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ พนว่า นักศึกษาชายมีการใช้สื่อกระตุ้น 
ความรู้สึกทางเพศ ร้อยละ 37.8 และนักศึกษาหญิง ร้อยละ 36.4

ค่าใช้จ่ายท่ีได้รับประจำเดือนตังแต่ 4,001-5,000 บาท พบว่า นักศึกษาชายมีการแต่งกาย 
ล่อแหลม รัอยละ 18.9 นักศึกษาหญิงมีการแต่งกายล่อแหลม ร้อยถะ 19.2 การเที่ยวสถานเริงรมย์ พบว่า 
นักศึกษาชายมีการเท่ียวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 20.0 นักศึกษาหญิง ร้อยละ 18.3 การดื่มสุราหรือเครื่องดื่ม 
ที่ผสมแอลกอฮอล์ พบว่า นักศึกษาชายมีการดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ ร้อยละ 19 
นักศึกษาหญิง ร้อยละ 17.4 การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ พบว่า นักศึกษาชายมีการใช้สื่อกระตุ้น 
ความรู้สึกทางเพศ ร้อยละ 17.8 นักศึกษาหญิง ร้อยละ 16.9

ค่าใช้จ่ายท่ีได้รับปร ะจำเดือนตังแต่ 5,001 บาทหรือมากกว่า พบว่า นักศึกษาชายมีการ
แต่งกายล่อแหลม ร้อยละ 10.8 นักศึกษาหญิงมีการแต่งกายล่อแหลม ร้อยละ 12.1 การเที่ยวสถานเริงรมย์ 
พบว่า นักศึกษาชายมีการเท่ียวสถานเริงรมย์ ร้อยละ 9.3 นักศึกษาหญิง ร้อยละ 11.1 การดื่มสุราหรือ 
เครืองดืมทีผสมแอลกอฮอล์ พบว่า นักศึกษาชายมีการดื่มสุราหรือเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์ ร้อยละ
10.2 นักศึกษาหญิง ร้อยละ 10.5 การใช้สื่อกระตุ้นความรู้สึกทางเพศ พบว่า นักศึกษาชายมีการใช้ส่ือ 
กระตุ้นความรู้สึกทางเพศ ร้อยละ 10.4 นักศึกษาหญิง ร้อยละ 12.7
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ตารางท ี่ 11 จำนวน และร ้อยละของน ักศ ึกษ าเพ ศชายและเพศหญ ิง ก ับ พ ฤ ต ิก รรม ก ารม ีเพ ศ ส ัม พ ัน ธ ์

นักศึกษาท้ังหมด นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง
พฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ (ท = 478) (ท = 164) (ท = 314)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การมีเพศสัมพันธ์
เคย 180 37.6 105 64.0 75 23.9
ไม่เคย 298 62.3 59 35.9 239 76.1

อายุของการมีเพศสัมพันธ์ครั้งแรก
13 - 15ปี 30 16.7 22 13.4 8 2.5
16- 18ปี 83 46.1 57 34.8 26 8.3
19 - 21 ปี 65 36.1 24 14.6 41 13.1
22ปีฃึ้นไป 

คู่เพศสัมพันธ์ครั้งแรก
2 1.1 1 0.5 1 0.5

คู่รัก 122 65.5 60 57.7 62 81.6
เพ่ือน 35 19.4 16 22.1 12 15.8
หญิง/ชายบริการทางเพศ 17 9.4 3 15.4 1 1.3
อึ่นๆ 4 2.2 2 2.9 1 1.3
ไม่ตอบ 2 1.1 - 1.9 - -

จากตารางท่ี 11 แสดงให้เห็นว่า นักศึกษาเคยมีเพศสัมพันธ์ จำนวน 180 คน คิดเป็น ร้อยละ
37.6 เป็นเพศชาย ร้อยละ 64.0 และเพศหญิงร้อยละ 23.9 อายุของการมีเพศสัมพันธ์ครังแรกมากที่สุดคือ 
อายุระหว่าง 16-18 ปี คิดเป็นร้อยละ46.1 รองลงมาคืออายุระหว่าง 19-21 ปี คิดเป็น ร้อยละ 36.1 และ 
อายุ 13-15ปีคิดเป็นร้อยละ 16.7 ป ีซ ึ่ง เพศชายมีเพศสัมพันธ์ครั้งแรกอายุระหว่าง 1 3 -15ปีคิดเป็นร้อย 
ละ!3.4 รองลงมาคืออายุระหว่าง 19-21 ปี คิดเป็นร้อยละ 14.61 และอายุระหว่าง 13-15ปี คิดเป็นร้อยละ
13.4 ส่วนเพศหญิงพบว่ามีเพศสัมพันธ์ครังแรกอายุระหว่าง 19-21 ปี คิดเป็นร้อยละ!3.1 รองลงมาคือ 
อายุระหว่าง 16-18ปี คิดเป็นร้อยละ 8.3 และอายุระหว่าง 13-15ปี คิดเป็นร้อยละ 2.5 โดยส่วนใหญ่มี 
เพศสัมพันธ์กับคู,รักคิดเป็นร้อยละ 65.5 รองลงมาคือเพ่ือน ร้อยละ 19.4 และหญิงบริการทางเพศ 
ร้อยละ 9.4 โดยพบว่าเพศชายและเพศหญิงมีเพศสัมพันธ์คร้ังแรกก ับ คู่รักมากท่ีสุด คือ เพศชายร้อยละ
57.7 และเพศหญิงร้อยละ 81.6 รองลงมาคือ เพ่ือนโดยเพศชายคิดเป็นร้อยละ 22.1 และเพศหญิง คิดเป็น 
ร้อยละ 15.8 และเพศชายมีเพศสัมพันธ์กับหญิงบริการทางเพศ ร้อยละ!5.4
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ตารางท่ี 12 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาชายและนักศึกษาหญิงกับสาเหตุ จำนวนครังของการมี 
เพศสัมพันธ์ และจำนวนคู่เพศสัมพันธ์ ของการมีเพศสัมพันธ์

■ พฤติกรรมการมีเพศส้ม''',il เธ์
นักศึกษาท้ิงหมด 

(ท = 478)
นักศึกษาชาย 

(ท=164)
นักศึกษาหญิง 

(ท=314)
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

สาเหตุของการมีเพศสัมพันธ์
อยากลอง 106 22.2 72 43.9 34 10.3
คู'รักชักชวน 41 8.6 17 10.4 24 7.6
ความใกล้ชิด 118 24.7 59 36.0 59 18.8
หาประสบการณ์ 77 16.1 63 38.4 14 4.5
ถูกบังคับ 14 2.9 8 4.9 6 1.9
มีความต้องการทางเพศ 92 19.2 70 42.7 22 7.0
ต้องการผูกมัดฝ่ายตรงข้าม 35 7.3 17 10.4 17 5.4
อื่นๆ(ถูกล่อลวง, คนรักต้องการ) 12 2.5 9 5.5 1 0.3

จำนวนครั้งของการมีเพศสัมพันธ์ใน 
ระยะ 3 เดือนท่ีผ่านมา

คร้ังเดียว 28 5.9 16 9.8 12 3.8
นานๆ คร้ัง (1 คร้ัง/เดือน) 57 น .9 34 20.7 23 7.3
บ่อยคร้ัง (1 ครั้ง/สัปดาห์) 53 11.1 22 13.4 31 9.9
เป็นประจำ (ทุกวัน) 11 2.3 8 4.9 3 1.0
อื่นๆ(นานกว่า 3 เดือน) 28 5.9 22 13.4 6 1.9
ไม'ตอบ 301 62.9 62 37.8 239 76.1

จำนวนคู'ของการมีเพศสัมพันธ์
1 คน 117 24.5 56 34.1 61 19.4
2 คน 16 3.3 13 7.9 3 1.0
3 คน 3 0.6 1 0.6 2 0.6
4 คน 1 0.2 1 0.6 - -
ไม'ตอบ 341 62.9 93 56.7 248 79.0

จากตารางท่ี 12 แสดงให้เห็นว่า สาเหตุของการมีเพศสัมพันธ์ครั้งแรก ส่วนใหญ่มีสาเหตุเนื่อง 
มาจากความใกล้ชิด คิดเป็นร้อยละ 24.7 รองลงมาคือ อยากลอง ร้อยละ 22.2 และมีความต้องการทาง 
เพศ ร้อยละ 19.2 ซ่ึงพบว่าเพศชายมีสาเหตุของการมีเพศสัมพันธ์คร้ังแรกมาจากอยากลอง คิดเป็นร้อย
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ส่วนเพศหญิงพบว่ามีสาเหตุมาจาก ความใกล้ชิด ร้อยละ 18.8 รองลงมาคือ อยากลอง ร้อยละ 10.3 และ 
คู่รักชักชวน ร้อยละ 7.6

จำนวนครังของการมีเพศสัมพันธ์ในระยะ 3 เดือนท่ีผ่านมา พบว่า นักศึกษามีเพศสัมพันธ์ 
นานๆครัง(1 ครั้ง/เดือน)ร้อยละ 11.9รองลงมาคือบ่อยครั้ง(1ครั้ง/สัปดาห์)ร้อยละท.1 โดยพบว่าเพศ 
ชายมีเพศสัมพันธ์นานๆครั้ง(1 ครั้ง/ เดือน) ร้อยละ 20.7 รองลงมาคือ บ่อยคร้ัง (1ครั้ง/สัปดาห์) ร้อยละ
13.4 ส่วนเพศหญิงมีเพศสัมพันธ์ บ่อยครัง (1ครัง/สัปดาห์) คิดเป็นร้อยละ 9.9 รองลงมาคือ นานๆครัง 
(1 ครัง/เดือน)ร้อยละ7.3

จำนวนคู่เพศสัมพันธ์ พบว่า นักศึกษามีจำนวนคู่เพศสัมพันธ์สูงสุดคือ 1 คน คิดเป็นร้อยละ24.5 
รองลงมาคือ 2 คน คิดเป็นร้อยละ3.3 และ 3 คนคิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลำดับ โดยพบว่าเพศชายและเพศ 
หญิงมีจำนวนคู่เพศสัมพันธ์เท่ากนคือจำนวน 1 คน เพศชาย ร้อยละ 34.15 รองลงมาคือ 2 คน คิดเป็น 
ร้อยละ7.9 และ 3 คนคิดเป็นร้อยละ 0.6 และเพศหญิงร้อยละ 19.4 รองลงมาคือ 2 คน คิดเป็นร้อยละ!.0 
และ 3 คนคิดเป็นร้อยละ 0.6
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ตารางท่ี 13 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาชายกับพฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์กับหญิงบริการทาง 
เพศ

นักศึกษาท้ังหมด นักศึกษาชาย
พฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ (ท = 478) (ท=164)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การมีเพศสัมพันธ์กับหญิงบริการทางเพศ
เคย 58 13.4 58 35.4
ไม่เคย 106 22.2 41 25.0
ไม'ตอบ 314 65.7 65 39.6

การมีเพศสัมพันธ์กับหญิงบริการทางเพศในระยะ 
3 เดือนท่ีผ่านมา

คร้ังเดียว 24 5.0 24 5.0
นานๆ คร้ัง (1 คร้ัง/เดือน) 24 5.0 24 5.0
บ่อยคร้ัง (1 คร้ัง/สัปดาห์) 6 1.3 6 1.3
เป็นประจำ (ทุกวัน) 2 0.4 2 0.4
อ่ืนๆ (นานกว่า 3 เดือน) 28 5.9 28 5.9

ไม่ตอบ 394 82.4 96 82.4

จากตารางท่ี 13 แสดงให้เห็นว่า นักศึกษาชายมีเพศสัมพันธ์กับหญิงบริการทางเพศ ร้อยละ 35.4 
และในระยะ 3 เดือนท่ีผ่านมา พบว่า นักศึกษาชายมีเพศสัมพันธ์กับหญิงบริการทางเพศ นานกว่า 3 เดือนท่ี 
กำหนด คิดเป็นร้อยละ 5.9 รองลงมาคือครังเดียวร้อยละ 5.0 และ นานๆ ครัง (1 ครัง/เดือน) ร้อยละ 5.0
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ตารางที่ 14 จำนวนนักศึกษาชายและนักศึกษาหญิงกับการใช้ถ ุงยางอนามัยในการมีเพศสัมพันธ์ก ับ 
หญ ิงบริการทางเพศและกับคู่เพสสัมพันธ์

นักศึกษาทั้งหมด นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง
พฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ (ท = 478) (ท = 164) (ท = 314)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การใช้ลุงยางอนามัยกับหญิงบริการทางเพศ

ไม่ใช้ 25 5.2 25 5.2 - -
ใช้บางครั้ง 19 4.0 19 4.0 - -
ใช้ทุกครั้ง 66 13.8 66 13.8 - -
อ่ืนๆ 22 4.6 22 4.6 - -
ไม่ตอบ 346 72.4 346 72.4 - -

การใช้ลุงยางอนามัยกับคู่เพศสัมพันธ์
I f ]  iq SJเมไช 46 9.6 28 17.1 18 5.7
ใช้บางครั้ง 78 16.3 42 25.6 36 11.5
ใช้ทุกครั้ง 51 10.7 33 20.1 18 5.7
อ่ืนๆ 1 0.2 - 1 0.3
ไม่ตอบ 302 63.1 61 31.1 241 46.7

การเป็นโรคติดต่อทางเพศสัมพันธ์

เคย 13 2.7 12 7.3 1 0.3
ไม่เคย 164 34.3 91 55.6 73 23.3

ไม่ตอบ 302 63.2 62 37.8 240 76.4

จากตารางที่ 14 แสดงให้เห ็นว่า น ักศ ึกษาชายมีการใช้ถ ุงยางอนามัยท ุกครั้งก ับหญ ิงบริการ 
ทางเพศ ร้อยละ 13.8 รองลงมาคือไม ่ใช ้ ร้อยละ 5.2 และอื่นๆร้อยละ 4.6 น ักศึกษาไม่ตอบร้อยละ 72.4

การใช ้ถ ุงยางอนาม ัยในการม ีเพศส ัมพ ันธ ์ก ับค ู่เพศส ัมพ ันธ ์ พบว่า นักศึกษามีการใช้ถ ุงยาง 
อนามัยบางครัง ร้อยละ 16.3 รองลงมาคือใช้ท ุกครั้ง ร้อยละ 10.7 และไม ่ใช ้เลยร้อยละ 9.6 นักศึกษาไม' 
ตอบร้อยละ 63.1 ซ ึ่งพบว ่า น ักศ ึกษาชายใช ้บางครั้งร ้อยละ 25.6 รองลงมา คือ ใช ้ท ุกครั้งร ้อยละ 20.1 
และไม ่ใช ้ ร ้อยละ!7.1 นักศึกษาชายไม่ตอบร้อยละ 37.1 ส่วนนักศึกษาหญิงมีการใช้ถ ุงยางอนามัยบาง 
ครังร้อยละ 11.5 รองลงมาคือ ใช ้ท ุกคร ั้งและไม ่ใช ้เลยเท ่าก ันค ือ ร้อยละ 5.7และพบว่านักศึกษาหญิงไม่ 
ตอบร้อยละ 76.7

การเป ็นโรคต ิดต ่อทางเพศส ัมพ ันธ ์ พบว่า น ักศ ึกษาเคยเป ็นโรคต ิดต ่อทางเพศสัมพ ันธ์ร ้อยละ
2.7 น ักศ ึกษาไ!.,ตอบค ิดเป ็นร้อยละ 63.0 โดยพบว่าน ักศ ึกษาชายเคยเป ็นโรคต ิดต ่อทางเพศสัมพ ันธ ์
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ร้อยละ 7.3 นักศึกษาไม่ตอบคิดเป ็นร้อยละ 37.2 ส ่วนนักศ ึกษาหญ ิงเคยเป ็นโรคต ิดต ่อทางเพศสัมพ ันธ์ 
ร้อยละ 0.3 น ักศึกษาไม่ตอบคิดเป็นร้อยละ 76.4

ตารางที่ 15 จำนวนและร้อยละของนักศ ึกษาชายและนักศึกษาหญิงกับการดื่มส ุราหรือเครื่องด ื่มท ี่
ผสมแอลกอฮอล์ก ่อนม ีเพศส ัมพ ันธ์

นักศึกษาท้ังหมด นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง
พฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ (ท = 478) (ท = 164) (ท = 314)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
การด่ืมสุราหรือเคร่ืองด่ืมท่ีผสมแอลกอฮอล์ 
ก่อนการมีเพศสัมพันธ์ 

เคย 92 19.2 56 34.1 36 11.5
ไม่เคย 84 17.6 48 29.3 36 11.5
ไม่ตอบ 302 63.2 60 36.6 242 77.0

จำนวนครังของการด่ืมสุราหรือเคร่ืองด่ืมท่ี 
ผสมแอลกอฮอล์ก่อนการมีเพศสัมพันธํใน 
ระยะ3 เดือนท่ีผ่านมา 

คร้ังเดียว 34 7.1 17 10.4 17 5.4
นานๆครั้ง (1อรั้ง/เดือน) 45 9.4 29 17.7 16 5.1
บ่อยคร้ัง (1ครั้ง/สัปดาห์) 11 2.3 6 3.7 5 1.6
เป็นประจำ (ทุกวัน) 4 0.8 4 2.4 - -
อ่ืนๆ(ด่ืมนานกว่า 3 เดือน) 17 3.6 15 9.1 2 0.6
ไม่ตอบ 367 76.8 93 56.7 256 81.5

จากตารางที่ 15 แสดงให้เห ็นว่า น ักศ ึกษามีการด ื่มส ุราหรือเครื่องด ื่มท ี่ผสมแอลกอฮอล์ก ่อนมี 
เพศส ัมพ ันธ ์ร ้อยละ 19.2 โดยเพศชายมีการดื่มร้อยละ 34.1 และเพศหญิงร้อยละ 11.5 ซึ่งพบว่าน ักศึกษา 
ไม'ตอบ ร้อยละ 63.2 เป็นเพศชาย ร้อยละ 36.6 และเพศหญิงร้อยละ 77.0

จำนวนคร ังของการด ื่มส ุราหร ือเคร ื่องด ื่มท ี่ผสมแอลกอฮอล ์ก ่อนการม ีเพศส ัมพ ันธ ์ในระยะ3 
เด ือนที่ผ ่านมา พบว่า นักศึกษามามีการดื่มนานๆครั้ง (1ครั้ง/เด ือน)ร้อยละ 9.4 รองลงมา คือ ด ื่มครัง 
เด ียวร้อยละ 7.1 โดยเพศชายม ีการด ื่มนานๆครั้ง (1คร ั้ง/เด ือน)มากท ี่ส ุดค ือ ร ้อยละ!?.7 รองลงมา 
คือ ดืมครังเดียวร้อยละ 10.4 ส่วนเพศหญิงมีการดื่มครังเดียวมากที่ส ุด คือ ร้อยละ 5.4 รองลงมา คือ ดื่ม 
นานๆคร ัง (1ครัง/เด ือน) ร้อยละ 5.1 และมีนักศึกษาไม'ตอบ ร้อยละ 76.8 เป็นเพศชาย ร้อยละ 56.7 และ 
เพศหญิงร้อยละ 81.1
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ตารางที่ 16 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาชายและนักศึกษาหญิงในการคุมกำเนิดและวิธ ีการคุม 
กำเนิด

นักศึกษาทังหมด นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง
พฤติกรรมการมีเพศสมพ'นธี (ท = 478) (ท = 164) (ท = 314)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การคุมกำเนิด
I J ]  t q  3/เมไช 17 3.6 9 5.5 8 2.5

ใช้บางครั้ง 68 14.2 36 22.0 32 10.2

ใช้ทุกครั้ง 89 18.6 55 33.4 34 10.8

อ่ืนๆ 5 1.0 4 2.4 1 0.3

ไม่ตอบ 299 62.5 60 36.6 239 76.1

วิธีการคุมกำเนิด

ยาเม็ดคุมกำเนิด 75 15.7 33 20.1 42 13.4

ถุงยางอนามัย 122 25.5 73 44.5 49 15.6

หลั่งอสุจินอกช่องคลอด 87 18.2 50 30.5 37 11.8

นับระยะปลอดภัย 63 13.2 24 14.6 72 22.9

อ่ืนๆ 7 1.5 4 2.4 3 1.0

จากตารางที่ 16 แสดงให ้เห ็นว่า น ักศ ึกษาที่ม ีเพศสัมพันธ์ม ีการคุมกำเน ิดท ุกครังร้อยละ 18.6 
รองลงมาค ือใช ้บางคร ั้งร ้อยละ!4.2 และไม่มีการคุมกำเนิดเลย ร้อยละร.6 ม ีน ักศ ึกษาไม ่ตอบร้อยละ62.5 
โดยที่เพศชายมีการคุมกำเนิดทุกครั้งร ้อยละ 33.5 รองลงมาคือใช้บางครัง ร้อยละ 22.0 และไม ่ม ีการค ุม 
กำเนิดเลย ร้อยละ 5.5 เพศชายไม ่ตอบร้อยละ 36.6 ส ่วนเพศหญ ิงม ีการค ุมกำเน ิดท ุกครัง ร้อยละ 
10.8.รองลงมาค ือใช ้บางคร ั้ง  ร้อยละ 10.2 และไม ่ม ีการค ุมกำเน ิดเลยร้อยละ 2.5 และไม,ตอบร้อยละ
76.1

วิธ ีการคุมกำเนิด ผลการศึกษา พบว่า นักศึกษามีวิธีการคุมกำเนิดโดยใช้ถุงยางอนามัยมากที่ 
ส ุดค ือ ร้อยละ 25.5 รองลงมาคือหลั่งอสุจ ินอกช่องคลอด ร้อยละ 18.2 และการใช้ยาคุมกำเนิด ร้อยละ
15.7 โดยพบว่า เพศชายใช้ถุงยางอนามัยมากที่ส ุดคิดเป็นร้อยละ 44.5 รองลงมาคือหล ั่งอส ุจ ินอกช่อง 
คลอด ร้อยละ 30.5 และการใช้ยาคุมกำเนิด ร้อยละ 20.1 ส ่วนเพศหญ ิงมีว ิธ ีการค ุมกำเน ิดโดยการนับ 
ระยะปลอดภัยมากที่ส ุดคือร้อยละ 22.9 รองลงมาคือการใช้ถุงยางอนามัย ร้อยละ 15.6 และการใช้ยา 
ค ุมกำเน ิดร ้อยละ 13.4ตามลำดับ
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ตารางที่ 17 จำนวนและร้อยละของนักศึกษาชายและนักศึกษาหญิงกับการตั้งครรภ์หรือลู่เพศสัมพันธ์ 
เคยตั้งครรภ์ และการทำแท้งหรือลู่เพศสัมพันธ์เคยทำแท้ง

นักศึกษาทังหมด นักศึกษาชาย นักศึกษาหญิง
พฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ (ท= 478) (ท = 164) (ท = 314)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การต้ังครรภ์หรือคู่เพศสัมพันธ์เคยต้ังครรภ์
เคย 24 5.0 16 9.8 8 2.5
ไม่เคย 154 32.2 87 53.0 66 21.0
ไม่ตอบ 300 62.8 61 37.2 240 76.4

การทำแท้ง หรือคู่เพศสัมพันธ์เคยทำแท้ง
เคย 22 4.6 14 8.5 8 2.5
ไม่เคย 154 32.2 88 53.0 66 21.0
ไม่ตอบ 302 63.2 62 37.8 240 76.4

จากตารางที่ 17 แสดงให ้เห ็นว่า น ักศ ึกษาเคยตั้งครรภ ์หรือล ู่เพศสัมพ ันธ์เคยตั้งครรภ ์ ร้อยละ 
5.0 โดยที่เพศชายมีล ู่เพศสัมพันธ์เคยตังครรภ์ ร้อยละ 9.8 เพศหญ ิงเคยต ังครรภ ์ร ้อยละ 2.5 และพบว่า 
น ักศ ึกษาไม ่ตอบ ร ้อยละ 62.8 โดยเพศชายไม่ตอบ ร้อยละ 37.2 และเพศหญ ิงไม่ตอน ร้อยละ 76.4และ 
ยังพบว่านักศึกษาเคยการทำแท้งหรือลู่เพศสัมพันธ์เคยทำแท้ง ค ิดเป็นร้อยละ 4.6 ซึ่งพบว่าเพศชายมี 
ล ู่เพศสัมพันธ์เคยทำแท้ง ร ้อยละร.5 เพศหญิงเคยทำแท้ง ร้อยละ2.5 และพบว่า น ักน ักศ ึกษาไม่ตอบ 
ร้อยละ 63.8 โดยเพศชายไม่ตอบ ร้อยละ 37.8 และเพศหญิงไม'ตอบ ร้อยละ 76.4
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